Социум № 11 (237), ЗЛ ф ноябрь 2020 г. ЗЛ

√ Закон есть закон

«МИР»ная пенсия

Каждый пенсионер на своё усмотрение выбирает удобный для него способ доставки. Кто-то до сих пор предпочитает, чтобы ему принесли купюры прямо домой. Другие перечисляют деньги на банковский счет, а потом по мере надобности снимают их лично. А вот третьи, самые современные, пользуются «пластиком», поручив Пенсионному фонду отправлять на него свои «заслуженные».

Именно для них новость последнего времени. Как все знают, наверное, первые банковские карты появились в России благодаря мировым платежным системам «Visa» и «MasterCard». Они и стали основными исполнителями воли пенсионеров. Но наша страна не стала мириться с засилием «иностранок» и разработала свою платежную систему с хорошим и добрым названием «Мир». Чтобы она укрепилась в недрах российской финансовой системы, был принят Федеральный закон «О национальной платежной системе». Самое главное, что должны о ней знать все получатели пенсий, то, что все пенсии и иные социальные выплаты ПФ и государственные органы будут проводить через национальную платежную систему с помощью карт «Мир».

Более того, процесс перевода выплат на «мирные» банковские

карты должен был завершиться еще первого июля этого года. Но пандемия коронавируса спутала и эти карты. Пришлось отложить перевод до первого октября. Однако конец сентября четко показал: пандемия вновь пошла в атаку. Значит, надо определять новую «дорожную карту», то есть назначить новый срок перехода. Так что, последний срок пока заканчивается 31 декабря 2020 года.

Пенсионерам, кому пенсия уже назначена после первого июля этого года и кто пожелал получать выплаты через кредитную организацию, банки уже выдают платежные карты «Мир». Те же, кто ориентировался на другие платежные системы, должны сменить карты «Visa» и «МаsterCard» на «Мир». Новые реквизиты необходимо представить в Пенсионный фонд России. Сделать



это можно любым удобным для пенсионера способом: в территориальной клиентской службе фонда, в многофункциональном центре, в личном кабинете на сайте ПФР или на портале госуслуг. Почему-то мне кажется, что продвинутые пенсионеры, успешно пользующиеся банковскими картами, «вооружатся» именно последним способом...

Важно понять, что закон есть закон и перевод на карты «Мир» просто неизбежен. Пенсионный фонд предупреждает заранее, что с первого января 2021 года пенсии и социальные выплаты банками зачисляться не будут, если такой карты у получателя пенсии нет.

Конечно же, без пенсии никого не оставят. ПФР напоминает своим клиентам о традиционных способах доставки пенсии. Поменять их в общем-то ничего не стоит – достаточно заявить о своем желании фонду. В какой форме заявить – прийти лично или воспользоваться электронными сервисами – опять-таки решает сам пенсионер.

Светлана ИСАКОВА

√ Экспертиза

Обследовать по пунктам

Сроки оформления инвалидности могут сократиться

Срок прохождения медико-социальной экспертизы, на которую направляют граждан для установления инвалидности, в ближайшее время сократится, сообщили в Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации. Так получится из-за одного документа, разработанного в ведомстве. Который называется «Перечень медицинских обследований для получения клинико-функциональных данных», и сейчас он проходит общественное обсуждение.

"В документе определено, какие обследования необходимо пройти по тому или иному заболеванию, что позволяет не обращаться за получением отдельного направления для каждого обследования, — пояснили в Минтруде. — В него вошли более половины всех заболеваний, при которых граждан направляют на медико-социальную экспертизу из медицинских организаций".

Сегодня правила такие. Для установления инвалидности врач мог сам назначить необходимые обследования. Человек их проходил, а потом выяснялось, что собранных данных недостаточно. Тогда врач выписывал новые направления. И, естественно, процедура экспертизы затягивалась. Теперь будет четкая инструкция, к каким врачам надо направить заявителя и какие вопросы перед коллегами поставить. Это исключит второй и третий круги обследований.

"В перечень медицинских обследований включены только те из них, которые и так должны быть проведены для постановки диагноза обратившихся и назначения им лечения, а также контроля за эффективностью лечения", — заверили в Минтруде. Прохождение всех этапов медико-социальной экспертизы останется бесплатным для каждого гражданина.



√ Средства реабилитации

Открытый диалог

Зачастую можно услышать такой вопрос: как получить технические средства реабилитации? Почти миллиард рублей был выделен в этом году Нижегородской области из федерального бюджета на финансирование программы по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации.

Такие данные были озвучены во время круглого стола, организованного еженедельником "Аргументы и факты – Нижний Новгород". В настоящее время уже закуплено 11 миллионов 307 тысяч изделий. А это на 36 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Сейчас инвалидам доступны новейшие технические средства реабилитации - от современных колясок до экзоскелетов. Однако получить их за счет бюджета не всегда получается. Проблемы, связанные с получением технических средств реабилитации, как раз и обсуждались за круглым столом представителями Фонда Социального страхования,

министерства социальной политики и

общественных организаций.

На учёте в Нижегородском региональном отделении Фонда социального страхования РФ состоит 29 712 инвалидов, тех, кто подали заявки на обеспечение техническими средствами реабилитации. На закупку ТСР из федерального бюджета в этом году выделена сумма чуть более 907 млн рублей. Это почти на 22 процента больше, чем в прошлом году. Людям с ограниченными возможностями здоровья в нашей области уже переданы более 11,4 млн изделий на сумму 640,4 млн рублей (против 554 млн рублей в 2019 году). Ещё 165 млн

рублей выплачено компенсаций за самостоятельное приобретение инвалидами ТСР. Самый большой объем технических средств реабилитации инвалидов в регионе составляют протезно-ортопедические изделия, абсорбирующее бельё и подгузники.

«Освоение денежных средств на закупку ТСР в этом год планируется на сто процентов, — сообщил управляющий государственным учреждением — Нижегородским региональным отделением Фонда социального страхования РФ Юрий Хабров. По данным общественных организаций инвалидов, в первую очередь инвалидов волнует конечно же качество технических средств реабилитации».

«Люди хотят, чтобы инвалидные коляски и через несколько лет работали без перебоев, — сказал руководитель Нижегородской региональной общественной организации инвалидов опорников и колясочников «Инватур» Андрей Буланов. — Важно, чтобы поставщики при передаче колясок находили время, чтобы объяснять, как их использовать, а не говорили потом, что неправильная эксплуатация стала причиной поломки».

Год от года увеличивается количество инвалидов, кому за счёт государства предоставляются высокотехнологичные дорогостоящие технические средства реабилитации.

«Сейчас речь идёт о том, чтобы общественные организации принимали активное участие в формировании техзаданий на госзакупки ТСР, — продолжил разговор Юрий Хабров. — Мы открыты к такому диалогу».

По оценкам специалистов регионального отделения ФСС, около половины обращений в надзорные органы связаны с недостаточной информацией самих граждан.

Сейчас в регионе успешно внедряется общероссийский проект социального персонального информационного навигатора для детей-инвалидов. Цель – внедрение системы предварительного уведомления представителей детей-инвалидов о праве на обеспечение техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями. Всего же в Нижегородской области 2541 детей-инвалидов, у которых по срокам пользования в этом году наступает право замены технических средств реабилитации. Всего же за год в Нижегородское региональное отделение Фонда социального страхования поступило 2 616 заявлений от законных представителей детей-инвалидов на обеспечение техническими средствами реабилитации или их замену. Важно и то, что родители смогут получить компенсацию за ТСР, которое приобрели за свой счёт. Уже выплачено 782 денежных компенсации на самостоятельную закупку таких средств.

По словам председателя Приволжской местной организации Всероссийского общества слепых Вячеслава Царегородцева, взрослые, особенно пожилые люди с ограниченными возможностями, также забывают, что им положена замена ТСР. В этом случае, как высказались выступающие, будет эффективна смс-рассылка с напоминаниями от ФСС о такой возможности.

Как раз и обсудили на круглом столе и такую важную тему, как создание регионального Перечня ТСР. Он сможет расширить возможности реабилитации инвалидов, ограниченные федеральным бюджетом. Вопрос о необходимости утверждения такого Перечня обсуждается давно, с 2009 года. И он до сих пор не решён.

«Создание регионального Перечня ТСР мы обсуждаем совместно с уполномоченным по правам человека в Нижегородской области, региональным ФСС, финансовыми органами областного правительства, — пояснил министр социальной политики Нижегородской области Алексей Исаев. — На самом деле, деньги не такие уж и большие, но от этого зависит нормальная жизнь тысяч нижегородцев. Думаем вынести этот вопрос на обсуждение попечительского совета при губернаторе Нижегородской области».

